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FOLHA DE DADOS
Massas Atomicas

Elemento Massa Elemento Massa

Atdmica Atdmica
(u.m.a.) (u.m.a.)
Ag 108 As 75
Br 80 C 12
Ca 40 Cl 35,5
Cu 53,5 H 1
N 14 Na 23
(0] 16 P 31
S 32 U 238

R = Constante dos gases = 0,082 L.atm.mol" K
H = Constante de Planck = 6,6252X 10" erg.seg
Relac¢des Matematicas

In2=0,6931447
In5=1,60943
In10 =2,30256

e =base dos logaritmos Neperianos = 2,71828
Unidades

1F = 96500 C

1A=1C/s

In3=1,09861
In7 =1,94591

01) Uma solucdo aquosa contendo 3,97g de uma mistura de
cloreto de sédio e cloreto de célcio foi tratada com nitrato de
prata em excesso. O precipitado formado, apds estar
completamente seco, pesou 8,61 g. Calcule a mistura de
cloreto de sédio que existe originalmente na solucéo.

02) Uma solugdo 6,5 M de etanol em agua tem massa
especifica 0,95 g/cm3. Calcule a molalidade e a fragdo molar
de etanol dessa solugdo.

03) Sulfeto de arsénio, acido nitrico e 4gua foram misturados
e reagiram em um béquer. A andlise da mistura reacional
revelou que os produtos de tal reagdo sdo acido sulftirico,
acido arsénico e gas nitrico. Calcule qual € a massa de sulfato
de arsénio, estequiometricamente necessaria, para obtermos
8,52 kg de 4cido arsénico, por meio dessa reacao.

04) Em um recipiente fechado, que se encontrava
completamente vazio, sob vacuo, foi colocada uma amostra
de 10,0 g de PCls. Em seguida a amostra foi aquecida a 500
K, ocorrendo a decomposicdo do PCls, conforme a reacio:

PC|5(g) — PC|3(g) +C12(g)

Sabendo que, no equilibrio, a pressdo medida no recipiente
foi de 1,551 atm e que todos os gases envolvidos sdo de
comportamento ideal, calcule a constante de equilibrio da
reacdo de decomposi¢ido do PCls.

05) A reagio 2A , +2B , —=3C , ondeA,BeC

representam substancias puras foi realizada, isotermicamente,
em um béquer, repetidas vezes. As concentracdes iniciais dos

regentes usados e as velocidades iniciais de cada uma das
reacOes realizadas sdo mostradas no quadro abaixo. Calcule a
ordem parcial da referida reacdo em relacdo a cada um dos
reagentes.

Reacao Concentracao Velocidade inicial

N° inicial (mol/L) (moles/litro.min)
1 4,000 0,5000 O 12,13
2 4,000 0,8000 0O 17,67
3 4,000 2,0000 0 36,76
4 2,000 14,0000 0 27,85
5 0,800 4,0000 0O 9,85
6 0,600 4,0000 0 5,65
DADOS
Valor Logaritmo Valor Logaritmo
Neperiano Neperiano

12,13 2,50 17,67 2,87
36,75 3,60 27,86 3,80
9,85 2,29 5,65 1,73
4,0 1,39 2,0 0,69
0,5 -0,69 0,8 -0,22

06) Calcule o valor da corrente elétrica que deve ser utilizada
para depositar 2,5X 10* kg de cobre, de uma solugdo de
sulfato de cobre, no tempo de 3 minutos e 20 segundos.

07) Calcule o valor da variagdo de energia livre, a 25°C, para
a reacdo representada a seguir:

2Na,0, s) T 2H,0O T 4NaOH(S) + O, )

Dados:

Substancia  Entalpia de Formacgédo a 252C  S2 a 25°C J.mol ™ .k
H,0 “ -286,0 69,69
Na;Os 5109 94,60
NaOH,, 426,8 64,18

O 0 205,00

08) Um gds ideal desconhecido contendo 80% em massa de
carbono e 20% em massa de hidrogénio tem massa especifica
1,22 g/L, quando submetido a pressdo de uma atmosfera e a
temperatura de 27°C. Calcule o peso molecular e escreva a
férmula molecular desse gés.

09) Escreva a féormula estrutural plana do produto principal
de cada uma das reacdes representadas abaixo:
o
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10) No modelo atdmico proposto por Niels Bohr para o
atomo de hidrogénio, afirma-se que:

a) O elétron percorria uma 6rbita circular, concéntrica com o
ntcleo.

b) A forca Couldmbica de atragdo, entre elétron e nicleo, era
compensada pela forca centrifuga devida ao movimento do
elétron e que.

4 P h
¢) O momento angular do elétron era um multiplo de gyt
T
onde h representa a constante de Planck, chegando-se

. nh
portanto a formula: m-v-r = Py onde:
T

m = massa do elétron,

v = velocidade do elétron,

r = raio da 6rbita do elétron e

n = ndmero inteiro positivo.

Com base nos dados acima, obtenha uma expressao para o
valor do raio r do 4tomo de hidrogénio, em fun¢do de m, n,
h, e da carga e do elétron, segundo o modelo de Bohr.
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